

重庆交通大学教务处文件

交大教〔2020〕2号

关于进一步做好新冠疫情防控期间线上 ze 教学工作的通知

各教学单位：

学校 2020 年春季学期理论课程线上教学工作将于 2 月 24 日全面启动，为保证线上教学质量和教学秩序，现将有关事宜通知如下：

一、加强组织保障，稳步推进在线教学

学校成立以赵明阶副校长为组长，教务处处长为副组长，教务处副处长、各学院（部）教学院长为成员的新冠病毒疫情防控本科教学工作组；各学院（部）成立以行政负责人为组长，教学院长和副书记为副组长，系（教研室）主任、专业负责人、教学办主任为成员的本科线上教学管理工作组，稳步推进在线教学的组织实施、资源准备、质量监控等工作。

教务处组织教务处相关科室、教学单位教学办、教学平台技术人员等组成的线上教学支持团队，切实做好教学支持工作。教务处和各教学单位教学管理人员在学校延期开学期间，要开展线上办公，加强线上教学的监督与指导，实时监控教学及学习过程。对教学中出现的问题给予技术支持，及时办理学生选课、转专业、休复学等教学管理工作。请各教学单位将教学管理人员联系方式

报教务处综合科。

二、多渠道搭建师生联系及交流平台，确保教学顺利开展

除开课前完成教学平台线上教学班的组建外，本学期前八周开课的所有理论课程，教师要以教学班为单位建立 QQ 群，多渠道发布课程授课方式、学习方式、课程平台等相关信息，确保学生顺利开展线上学习。

各教学单位教学办汇总开设课程教学班 QQ 群信息，2 月 19 日中午 12:00 前报教务处教学运行科张耀方邮箱 247020484@qq.com。教务处汇总全校课程信息后，统一在教务处主页发布。大学英语提高拓展课、全校性通识选修课等还未开始选课的课程可暂不统计，待选课结束后再进行统计发布。

各学院辅导员要提高责任意识、使命意识，及时传达线上学习基本要求和相关信息，协助教学办和教师建立线上沟通渠道，确保每位同学课前做好学习准备。

三、多形式开展线上教学，确保教学质量

教师要树立质量意识，根据不同类型课程特点，采用适合的教学方式，对无法进行线上教学或线上教学效果差的课程内容要及时调整，待学生返校后进行补课。

为积极应对各高校同时开展线上教学带来的网络拥堵，教师须制定备用方案。正式开课期间，如遇教学平台无法登陆等无法开展线上教学的情况，要及时启动备用方案，更换教学工具或利用 QQ 群等方式给学生上传课程资料，做好学习指导。

教师在开展线上教学时，要严守意识形态阵地，注意仪容仪表与课堂言行，恪守课堂教学纪律，坚持既教书又育人。

四、全面掌握师生动态，做好教学预案

各教学单位要加强对师生的关心关怀，全面准确掌握师生所在地信息、健康状况以及师生的教学条件和学习条件等信息，切

实落实本科教学工作。

教学管理人员要与教师进行一对一联系，对于受疫情影响不能按时线上开课的课程要提前做好预案，通过调整教学计划、变更主讲教师、调整周学时等方式，做到标准不降、内容不减，确保课程教学质量。

辅导员要对学生进行全面摸底排查，鼓励和要求学生克服困难，保质保量开展学习。对确不具备网络学习条件或有特殊困难无法参加在线学习的学生信息要进行全面统计，填写《无法参与课程线上学习的学生信息统计表》(见附件)，开课前提前报学院教学办。学生学院应及时将信息报开课学院，由教师有针对性的进行课程教学任务布置和学习指导，学生返校后根据学生学习情况，及时补课保证学生完成学习任务。行课期间要密切联系学生，对于出现旷课、缺勤等违反课堂纪律的行为要及早干预，对于不适应线上教学、不积极参加线上教学的学生，要尽快了解情况，帮助学生尽早恢复良好的学习状态。

各教学单位要高度重视，科学谋划线上教学，要严格按照上级文件和《重庆交通大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情期间本科教学工作方案》要求，措施到位、责任到位，做到防疫与教学“两手抓、两不误、两促进”。

附件：无法参与课程线上学习的学生信息统计表

2020年2月18日

附件：

无法参与课程线上学习的学生信息统计表

序号	姓名	学号	专业名称	班级	学生所在地	手机号码	QQ号	原因理由